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Czymm zojmuje sig InZynieric cprogromowonic?

o. jestto dziedzina inZynierii skupicjgco sig na tecrii | podstowach dzictanio kemputerdw
b. jestto dziedzing inzynierii, ktéra obejmuje wszystkie aspekty tworzenia oprogramowonia od fazy poczgtkowe] v
do jego pielegnocii

c. jestto dziedzing inzynierii, ktéra cbejmuje wylgeznie aspekty zwigzane z przygotowaoniem projektu
Cprogramowanic

Poprowna cdpowied? to: jest to dziedzina inzynierii, ktéra cbejmuje wszystkie ospekty tworzenia cprogramowonic od fazy
poczgtkowe) do jego pielggnoci

Jokie cechy powinnc miet dobre cpregramowonie ?
o. powinnc miet wysckg zdelnost do pielegnacji, niezowodnosd, efekbywnosc, uiytecznosc v

b powinnc miet zoimplementowonych jok nojwiecej funkcji

c. wystarczy, oby bylto tanie dio uzytkowniko

Foprowno cdpowied? to: powinnoc miet wysckg zdelnese do pielegnacji, niezowodnosd, efekbywnoss, uzytecznosc

Jokie sq wady kaskadowego modelu tworzenic oprogramowonic ?

o. wysoki koszt bledéw popetnionych we wstepnych fozach, diuga przerwo w kontoktach z klientern, narzucenie v
sciste] kolejnosci wykonywaonia proc
b. koniecznost uwzglednienia kosztu budowy prototypu

c. problemy z zochowaniem sensowneg] strulktury systemu w micreg implementowania kelejnych funkcji
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Co opisujg wymogonia funkcjenalng ?

O o jesttc opis zo permecg funkcji motermnatycznych spodziewone] wydajnosci systemu
O b. jestto opis dodatkowych ograniczen naklodaonych no system (np. kempatybilnosci, zgodnoéci ze standardami)

® c. jesttec opis ustug, jokie ma oferowac system swoim uzytkownikom

Odznocz moj wybor

Jok jest rezumiane pojgcie wyrnogu w przemysle informaotycznyrm?

® . brok jednej definicji; spotyka sig stosowonie pojecic wymog zoréwno joko cbstrokoyjny opis funkcji systermu w
jezyku noturclnym, jok | wymiennie ze szczegOGlowag specyfikacjg danej funkcji
O b. jestto szczegllowy opis cgraniczen jokim podlega proces tworzenic cprograrmowcnic

jest to Inno nozwa petnego projelktu oprogramowonio opisujgcege jegoe funkcie, architelture, struldure
wewnetrzng oraz spostb implementacii

Cdznocz moj wybor

Czym réznig sig wyrnaganic funkcjenclne od wymoganh uzytkownika ?

® a. wymaogonia funkcjencine | wymogonic uzytkowniko noleig do dwu réznych grup podzictu wyrnagaon: pierwszo
(funkcjonalne, niefunkcjenalne) ckresla co opisuje done wymaoganie, druga (uiytkownika, systermowe) ckresla
poziom szczegolowosci

O b. niczym sig nie réinig; sq to dwie réine nozwy tego somego pojgcic
wyrnaogania funkcjenalne skupicjg sie na funkcjoch oferowanych przez system (funkcjonclnosci), o wymaganic
uzytkownika na interfejsie (uzytkownika)

Cdznocz moj wybor
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Crym jest cktor no diogramach UMLE

O e jestto norwa okredlojgeo roly w jakisy bgdnie ubywany system
O b jest o inng narwo podsysteme
@ . okior jest slementsnm Iewneronym w stosunky 9o projekiowansgo systema, ktbry wohodzi 2 nim (systemem) w
interakcjg. o no Bdry projeltant nie ma wphyewu
Odinacz mdj wybdn

Crym jest proypacel ubyein w doku rmentac) UML?

& o jestto prrypodek, w bbbrymn cany systerm pest ubywony w celu spelnienia jednego bl wiece] wymnogaoh
ulytkownike; odpowiooo wymnaganiam lunkejonalmym

0 b jest o opis dodotkowych ogroniczed nokicdenych na system (np. kompatybilno i, zgodnodci ze
stoncondomi); codpowiooo wyTnoganiom nisfunkejonalvym

O e jestto norwo chredlojgoo ulytkowniko systemu
Qdinocz mdj wybdn

Coumadiwichy diogremmy czynnoicl #

® o umotliwiojg pokooonis w joki sposbb system osiggo omimons cole
O b umotiwiajg priedstowienie struktury wewngtione) systermu | powigoah pomigdsy jego cogsciomi
0 e umodliiwicjg testowienie wymaogorh uiytkowniko realiiowanych przer system

Oenoct md| wylbde



Pytanie | Jesli w projekcie wystepujg dwa obiekty réznych klos, kiére wymienicjg sie kemunikatami (dzeki np. przechowywoniu

Mie urizielono wsko?nikao w jezyku C++), cle nie mozno powiedzied, aby jeden z obiektdw stonowit czesé drugiego, to mowimy o zwigzku:
oo i el i

PUNKLy: 1,00 O o. ogregocji

7 Oflaguj O b, zoleinosci

pytanie

=%

(® c. osocjocj

Odznocz moj wybor

Pytanie 2 Na diagramie klas UML wpis w polu atrybutéw w symbelu klasy o tresci "-osoby. Osoba[*] {ordered;” oznoczo:

Mie Ldziglono

odpowiedz] ® a. wystgpuje pele prywotne o nozwie osoby typu Oscbo, przeznoczeone do przechowywonic nieckreslonej liczby

PUnkey: 100 poscricwonych obiektow

7 Dflaguy O b. wystgpuje pele prywatne o nozwie Oscba typu ‘osoby, przeznoczone do przechowywonic pojedynczego
pytanie obisktu

O c©. wystgpuje pole publiczne o nozwie osoby typu 'Osoba, przeznoczone do przechowywaonic nieckresloneij liczby
unikalnych cbiektSw

Odznocz moj wybor

Pytanie 3 Utozenie koemunikatéw no diogramie sekwencii:
Mie Lrlzielonn
odpowisF . . . g a3 . g A —AEA
” ® o. moznaczenie, komunikoty potozone wylze) sq wywohywone przed tymi potozonyrmi nize)
FLinkty: 1,00 . . . s . . a. & p - .
o O b. nie mao znoczenio, kolejnost wywohlywonio komunikatow jest okreglono poprzez belke oktywocji (musi ono
;.m?:fr[m?guj zowsze wystepowad w momencie sygnalizacji wystania kemunikatu)

N

O c. nie mo znoczeniag, kolejnost wywohywonic kemunikotGw jest okreslona poprzez sygnotureg

Odznocz moj wybor
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Pytanie | Czym jest artefakt w rozumieniu UML?
Hig udzielono
copRac @ a. jestto fizyczny plik, ktore moze bye wykonywany lub uzywany przez
Punkty: 1,00 oprogramowanie
¥ Oflaguj O b. jest to caolosciowa, fizyczna reprezentacja dokumentac]i projektowej
pytanie

O e jestto zdarzenie powodujgce zmione stanu obiektu (zmiane wartosci jego danych wewnetrznych)

Cdznacz moj) wybor

Pytanie 2 W jaki sposdlb oznocza sie kolejnose wysylania komunikatéw na dicgramie komunikacji UL 2
Nie udzielono
adpawisdzi — . . L . . ) ;

' a. nie ma mozliwosc przedstawienia kolejnosci wysylania komunikatow
Punkty: 1,00 - . - . :

g O b. za pomocqg potoienia strzalek sygnalizujgcych komunikaty (te poloione wyzej bedg wywowlywane jako plerwsze)
v Ofiaguj
ﬁ}mni: : ® c. za pomocqg cyfry w sygnaturze komunikatu
Odznacz moj wybor

pytanie 3 Jakie rodzaje standw wyrdznia sie na diagramie maszyny stanowej UML ?
Hig udzielono
odpowisdzi - . .

(o, odczytu | zapisu
Punkty: 1,00 . . -

g O b. fizyczny i logiczny

T Oflagy] 11
i @ c. akbywny i nieaktywny

Odznacz ma) wybor



Pytanie| Analizo opisu w jgzyku noturalnym w procesie tworzenio medelu cbhielktowege pelego no:

D pronwied 2
FApisang . . . :

O o. wykorzystaniu w projekcie typowych, czgsto wystepujgcych klos
FLnky: 1,00 . P _y i i . . , ;

= ® b wyroinieniu rzeczownikow orcz czosownikOw w sporzgdzonyr opisie systerny | na te] podstowie utworzeniu

F"szfrlsgu] klos wroz z przypiscnymi pelami, metodomi i zwigzkami

O c. identyfikewoniu,cnalizewoniu i specyfikowoniu wymagan wspélnych dla wielu aplikacji zwigzanych z jedng

dziedzing
Odznocz méj wybar

Pytanie 2 Istota modelowonic cbiektowewgo polega na:
Dol oz
Znpsnno . . .. . . ..

O o. wykorzystoniu notacji UML w procesie tworzenic dokumentacii
FLnky: 1,00 . . . . . . 2 g

= O b. analizie systernu 1 wydzieleniu skladowych posywnych oroz sklodowych aktywnych w dwoch niezaleznych

7 orlagu] etopach
pytonie i

® c. podzicle systermu na obiekty, posicdaojgce tozsamosd, ston | zachowonie

Odznocz moj wybor
Pytanie 3 W cnalizie cbhiektowej skrét CRC cznoczo:
O preonswiedl 2
il [a Tl e gl . . . . . . .. . ; .
i O o. jestto skrdt od choin reaction cyclic | czoncza metode weryfikacji klos (recction) pod kgterm posiodonic
J ¥ & | P :. P

PUnkty: 100 zwigzkow z innymi klasami (chain), ktére nie powinny byé cykliczne (cyclic)
¥ Oflagu] O b. jestto skrét od stéw cyclic redundancy check | oznacza metode weryfikaci (check) klos pod kgtem posicdanic
pytanie

cykliczniych zwigzktw ze wspdtpracownikami (cyclic) oroz nodmicrowych péli metod (redundancy)

® c. jestto skrot od stéw class responsibility collaborator | oznocza metode identyfikacji klas (class), przypisywoniu
im odpowiedziclnosci (responsibility] oraz klos wspétpracujgeych (collaborator)

Odznocz moj wybor
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Foprzez architelturg klient-serwer rczumismy:

Cdznocz moj wybor

centralno bozo danyeh | podsystemy przetworzajgee te done
zbicr klientGéw i zbicr serwerdw oferujgoych ustugi oroz tgezgea je siec

systern skiadojgcy sig z kelejnych warstw: systemu cperacyjnegoe, bozy donych, logiki aplikoc)i oroz worbtwy
interfejsu uzytkowniko

W architekturze MVC wystepuje nastepujgcy podziat cbowigzkéw w systemie:

=
L o

Odznocz moj wybGr

model to projekt i dokurnentocjo systermu, widck jest interfejsem uiytkcownika | cdpowicdo za operacje wejscia-
wyjscia, w kontrolerze znojduje sig notomiast cota logika aplikacji

model cdpowiado za przetwarzonie danych, widok za ich prezentocg, o kontroler zo pobiercnie donych
wejsciowych od uzytkownika i ich ewentuclng kentrolg

model ocdpowicda za kemunikac)e 2 uzytkownikierm, natomiast kontroler zo przetwarzonie donych

Foprzez architekture warstwowg rozumismy:

Odznocz moj wybor

wykorzystonie w projekcie systemu standordowych komponentdw

systern skladojgey sig 2z centralng) bozy donych | podsysterny przetworzojgce te done, przy czyrn podsystemy te
nie kermunikujq sig migdzy sobg

systern skladojgey sie z kolejnych warstw, przy czym koida kelejna (bardziej abstrakcyjna) warstwa powinna sie
komunikowat z jok najmnigjszg liczbg warstw mniej abstrakcyjnych (ideclnie jedng)
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W jokim celu bedziemy wykorzystywac wzorzec projektowy Strategia?

® o. oby mozliwe byto zmienicnie algorytmu niezalenie od urywajgeych go klientdw (rozumicnych joko pozostate
czesci programu)

O b. aoby zogwarontowac, ze gdy jeden cbiekt zmienia ston, wszystkie cbiekty od niegoe zalezne bgdg cutoematycznie

zolktualizowane

O c. abyzogworcntowad, ze dana klosa pesicdat bgdzie tylko jeden egzemplarz | zapewni€ globalny dostep do
niego

Odznocz moéj wybor

W jakim celu stosuje sig wzorzec projektowy Kornpozyt?

® o. do sklodonic cbiektdw w struktury drzewicste reprezentujgce hierarchig typu czesé-colosc

O b. oby udostgpnic jednolity interfejs do tworzenio powigzanych ze sobg obiektéw bez ckreslania ich klas
konkretnych

O c. abyzogwarcntowacd, ze gdy jeden cbiekt zmienia ston, wszystkie cbiekty od niego zalezne bgdg cutematycznie
zoktuclizowane

Odznocz moj wybor

Typowy oplis wzorco projektowege w inzynieri cprogromowonic skloda sig 2.

Fo

* O nozwy wZorco, cpisu rozwigzywonege preblemu, rozwigzania (w pestaci opisu bgd? dicgramu zaleznosci
miedzy klasami) oraz konskwencji
O b. nozwy wzorco, przedstowienia algoerytmu oraz analizie zic?zonosci czosowe] | pamigcicwe]

O c. nozwy wzorcao, testowanych funkcji, technik testowanic, Srodowiska testowege croz harmenogramu

Odznocz moj wybor
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Jednclity interfejs do tworzenia powigzanych ze sobg cbiektéw bez ckreslania ich klas konkretnych udostgpnic wzorzec projektowy o nozwie:

O o Singleton

O b. Strategic

® c. Fabryko cbstrokcyjna
Odznocz moj wybor

W jokim celu stosuje sig wzorzec projektowy lterctor?

O a. ocby moiliwe byte sklodonie cbhieltdw w struktury drzewiaste reprezentujgee hierarchie typu czesc-colose
® b. do zopewnienic sekwencyjnego dostepu do elementdw obiektu zogregowonege bez ujownionia jego reprezentacji wewnetrznej

O c. abyzogworontowod, 2e gdy jeden obiekt zmienic stan, wszystkie cbiekty od niego zoleine bgdg cutomaotycznie zoktuclizowone

Cdznocz moj wybor

w jakim celu bedziemy wykorzystywoc wzerzec projektocwy Singleton?

O o. cby przeksztolcit interfejs klosy na taki, jokiege klienci (rozumicni joko pozostole czesci programu) oczekujg
O b. oby moiliwe byto zmienionie algorytmu niezaleznie od uzywajgeych go klientow {rozumicnych joko pozostote czesci programu)
® c. abyzogworontowod, ze dono kloso posiadot bedzie tylke jeden egzemplorz i| zapewnic globalny dostep do niegoe

Gdznocz moj wybor
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Pytanie ] Co jest celemn testowanic?
Mie Udziglon
odpowledz O a. testowanie to proces usuwanio bledéw z oprogromowanic
Puniy: 100 O b. testowonie to przygotowonie pienwsze] wersji przeznoczone] dlo uzytkowniko
;ﬁ?r[l?eguj ® c. testowaonie to uruchomicnie cprogromewonia w celu wykrycic w nim bledow
Gdznacz moj wybor
Pytanie 2 Joka jest réznica pemigdzy weryfikocjg o walidocjg?
Mie udziglono
odpowiedz] O a. werylikacjao to testowanie reczne, o walidocja to testowanie automatyczne
PUnkty: 100 ® b. werytikocjo to sprowdzenie czy stworzony system ocdpowiada zapisang] specyfikacyi, o walidocjo to sprowdzenie czy stworzony system
1 Sflogu] zaspokajo potrzeby uzytkownikdw
dhie
Pt O c. wernyfikocjo to sprowdzenie czy stworzony system zaspokojo potrzeby uiytkownikéw, o walidocja to sproawdzenie czy stwoerzony system
cdpowiada zapisane] specyfikoc)
Cdznacz moj wybor
Pytanie 3 Joka jest réznico miedzy testami jednostkowymi o integrocyjnymi?
Mg udziglono
odpowiedz . .. a . . . d . . .
? O o. testy jednostkowe sprowdzojq jokosé dzictanic catego systemu (jednostki), o testy integrocyjne wykonywane sg w celu uzyskania
Punkty. 100 ckoceptacji systemu przez uiytkownika kencowego
ﬁmlqguj @® b. testy jednostkowe weryfikujg poprownosc dzictonia pojedynczych elementdw programu (np. metody), a testy integracyjne sprawdzajg
pytanis

przede wszystkim poprowng wspolproce pemigdzy kempoenentami systemu

O ©. testy jednostkowe weryfikujg poprownosé drictenio pojedynczych elementéw programu {np. metedy), o testy integracyjne wykonywane
sg w celu uzyskania ckeeptacji systemu przez uiytkownika koncowego

Gdznacz moj wybor
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Do cgraniczefi cutcmotyzacji testowonio nalezy

O o outcrmotyzacjo testowonic uniemotliwic wykonywanie testow regresyjnych
O b. outcmotyzocjo testowanic powoduje mniej efektywne uiycie zosobow
® c. outomatyzacja testéw nie poprowia ich efektywnosci (czyli zdolnosci do wykrycia bledu)

Odznacz moj wybor

Foprzez przyklodnose woriantu testu rozumie sig:

=

O o. zdolnost testu do wykrycio bledu
O b. procechionnost analizy, wykonanio i ewentuclnege debugowonic wariontu donego testu
® c. zdelnosc testu do sprowdzenic wigcej niz jecnej rzeczy

Odznacz moj wybor

Automotyzoc|o testowonic poprowia:

O o efektywnosc wykonywonia testow, jednoczesnie utrudnicjge fotwost wprowadzanio zmion
® b. ekenomig wykonywania testéw, jednocczesnie utrudnicjge tatwosE wprowadzania zmicn

O c. lotwosc wprowadzonia zmican do testow, jednoczesnie pogarszajge ekonomig wykonywonic testéw

Odznacz moj wybor



pytarie |

Mie udzielono
oopowienzi

PURkDy: 1,00

¥ Ofloguj
e

Pytorie: 2

Mie udzielono
oodpowisdzi

PRk 1,00

¥ Ofloguj
e

Pytorie 3

Mie udzielono
oodpowiedzi

PUnkty: 1,00

¥ Oflaguj
e

Jokie wartosci techniki progromowania zwinnege wymienicjg joko nojwozniejsze w procesie tworzenic cprogromoewanic?

® o interckcje miedzy jednostkomi, dzictojgee opregramowonie, wspolproco klienta | nodgzonie zo zmicnami
O b cdpowiednie procedury, dekumentocjo, szczeglowy kontrakt oroz wykenywonie planu
O c. kompletnescé projektu, jego wewnegtizna niesprzecznosc, spojnost i zgodnose z regutomi skdadnicwymi notagji

Odznocz moj wybor

Czym jest refoktoryzocjo kedu?

.

O o =sgto czynnoici wykenywone no kodzie programu, ktére majg no celu usunigcie blgdéw zgloszonych przez uzytkownikow

® b jestte zmicno wewngtrzne] struktury kodu progromu, bez zmicny jege cbserwowalnege zachowaonic

#

O ©. jesttoc proces twoerzenic dekumentoc)i no pedstowie istniejgcege kedu programu

Odznocz moj wybor

Czym jest ocpowiest uiytkowniko w programowaniu ekstrernalnym?

pojedyncza cpowiest uzytkowniko jest ogélnym opisern systernu joko calosci

uzytkownika i do ktérej moing utworzyt przypodki testowe

Odznocz moj wybor

o
O b wpregremowoniu ekstremalnym kozda meteoda wystepujgea w klasie jest implementocjg dokladnie jednej cpowiesci uzytkowniko
c

pojedynczo cpowiest uiytkownika jest kriétkim opisermn pewnej funkcji bgd? cechy systemu, Ktéra jest istotno z punktu widzenic



